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E-Mails archivieren mit Mozilla Thunderbird 

Anstatt alte Mails zu löschen (danach unbedingt auch den „Papierkorb“ leeren!) bietet es sich alternativ an, 

diese auf den lokalen Computer zu verschieben, so dass sie weiterhin verfügbar sind. Dies ist mit dem 

Programm „Mozilla Thunderbird“ möglich. 

1. Schritt: Lokale Ordner anlegen 

 Mit der rechten Maustaste auf „Lokale Ordner“ unterhalb des dienstlichen Mailkontos klicken und 

„Neuer Ordner…“ wählen 

 Ordner „Dominikus Posteingang“ anlegen (Jahreszahlen entsprechend anpassen) 

 Auf gleiche Weise den Ordner „Dominikus Gesendet“ anlegen 

 

  

 

 

 

2. Schritt: E-Mails verschieben 

Jeweils für die Ordner „Posteingang“ und „Gesendet“ folgende Schritte ausführen: 

 „Posteingang“ bzw. „Gesendet“ im dienstlichen E-Mail-Konto anklicken, so dass die Mails angezeigt 

werden 

 Zu verschiebende Mails markieren: 

o Erste Mail anklicken, Shift-Taste gedrückt halten und letzte Mail anklicken 

o Alle Mails markieren: Tastenkombination STRG + A 

 Markierte Mails anklicken und bei gedrückter Maustaste in den passenden neu angelegten „Lokalen 

Ordner“ ziehen (Alternative: Rechtsklick  Verschieben in  Lokale Ordner  …) 

 Warten, bis der Vorgang abgeschlossen ist (auf grünen Balken unten achten) 

Die E-Mails liegen dann auf der lokalen Festplatte und sind unter „Lokale Ordner“ weiterhin verfügbar. 

3. Schritt (optional): E-Mail-Datei sichern 

Alle, die die Mails noch einmal separat abspeichern oder auf einen neuen Computer übertragen wollen, 

können die lokalen Dateien kopieren. Der Dateipfad ist leider recht kryptisch und wird nach einem Rechtsklick 

auf den Ordner über „Eigenschaften“ angezeigt, er lautet z.B.:  

mailbox:///C:/Users/Test/AppData/Roaming/Thunderbird/Profiles/sdvsiw5q.default/Mail/Local 

Folders/Dominikus Posteingang 

Wechseln Sie in den Windows-Dateiexplorer und geben Sie den Pfad bis zum letzten “/” ein, also z.B. 

C:/Users/Test/AppData/Roaming/Thunderbird/Profiles/sdvsiw5q.default/Mail/Local Folders 

und drücken Sie ENTER. Die relevanten Dateien sind diejenigen ohne Dateiendung, die relativ groß sind. In 

einem neu installierten Thunderbird können diese durch Kopieren in den „Local Folders“-Ordner angezeigt 

werden. 


